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Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης και Πάπας Λέων 
ΙΔ’ φύτεψαν το σύμβολο της ειρήνης στη Βηρυτό 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
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Συνάντηση με τους Χριστιανούς και μουσουλμάνους 
θρησκευτικούς ηγέτες του Λιβάνου και της Συρίας είχε κατά τη 
δεύτερη ημέρα της  επίσκεψής του στη Βηρυτό ο Πάπας Λέων 
ΙΔ’. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην πλατεία Μαρτύρων στην πρωτεύουσα του 
Λιβάνου όπου, μεταξύ άλλων, το παρών έδωσε ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννης ο οποίος κατά τον λόγο του καλωσόρισε τον Ποντίφικα στη γη όπου οι 
χριστιανοί έλαβαν για πρώτη φορά αυτό το όνομα, ενώ εν συντομία αναφέρθηκε 
στην ιστορική μαρτυρία την οποία δίνει η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Μέση Ανατολή.
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Υπενθυμίζεται ότι ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης είχε προσκληθεί 
να παραστεί στη Νίκαια της Βιθυνίας κατά την κοινή επίσκεψη του Πάπα με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο με αφορμή τον εορτασμό της επετείου 
από τα 1700 χρόνια από τη σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου. Ωστόσο, ο 
Μακαριώτατος στη Νίκαια εκπροσωπήθηκε από αντιπρόσωπό τους καθώς ο ίδιος 
δεν μετέβη.
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Η χθεσινή συνάντηση είχε διαθρησκευτικό χαρακτήρα θέλοντας να στείλει ένα 
κοινό μήνυμα ειρήνης από τους θρησκευτικούς ηγέτες των θρησκευτικών 
κοινοτήτων που ζουν στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, ιδιαίτερα 
μάλιστα σε μία περίοδο όπου οι συγκρούσεις μαίνονται και η ανασφάλεια των 
κατοίκων είναι μεγάλη.

Συμβολικά ο Πάπας Λέων ΙΔ’, ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης και ο 
θρησκευτικός ηγέτης του Ισλάμ φύτεψαν συμβολικά μια ελιά, το κατεξοχήν 
σύμβολο της ειρήνης.

Κατά την ομιλία του ο Ποντίφικας αρχικά υπενθύμισε την Αποστολική Προτροπή 
του Πάπα Βενέδικτου ΙΣΤ΄ «Ecclesia in Medio Oriente» , η οποία υπογράφηκε στη 
Βηρυτό το 2012 και η οποία διακήρυττε την επιθυμία της Εκκλησίας να διαλεχθεί 
με τους εκπροσώπους άλλων θρησκειών.  “Οι πολυάριθμοι μιναρέδες και τα 
καμπαναριά των εκκλησιών της χώρας στέκονται δίπλα-δίπλα”, σημείωσε, και
“μαρτυρούν τη διαρκή πίστη και αφοσίωση του λαού του Λιβάνου στον έναν Θεό”.

Παρά τις πολύπλοκες συγκρούσεις της περιοχής, ο λαός του Λιβάνου προσφέρει 
μια ισχυρή υπενθύμιση ότι οι προκαταλήψεις δεν έχουν τον τελευταίο λόγο και 
δείχνει ότι η ειρήνη είναι εφικτή. “Εν μέσω αυτών των αγώνων”, είπε, “μπορεί να 
βρεθεί μια αίσθηση ελπίδας και ενθάρρυνσης όταν εστιάζουμε σε αυτό που μας 
ενώνει: την κοινή μας ανθρωπιά και την πίστη μας σε έναν Θεό αγάπης και 
ελέους”. “



Χριστιανοί, Μουσουλμάνοι, Δρούζοι και αμέτρητοι άλλοι ζουν μαζί και επιδιώκουν 
να χτίσουν μια χώρα ενωμένη με σεβασμό και διάλογο”, πρόσθεσε.

Ο διαθρησκευτικός διάλογος, πρόσθεσε ο Πάπας, πηγάζει από την ανακάλυψη της 
παρουσίας του Θεού πέρα ​​από κάθε όριο και προσκαλεί όλους τους ανθρώπους να 
αναζητήσουν τον Θεό μαζί με ευλάβεια και ταπεινότητα. Ο Πάπας Λέων ΙΔ΄ 
θυμήθηκε τους αμέτρητους κέδρους που γεμίζουν τον Λίβανο και επεσήμανε τις 
πολλές ελιές του, αποκαλώντας τες “ακούραστο σύμβολο συμφιλίωσης και 
ειρήνης”.
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